



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 21 февраля 2013 года, № 36 (5680)

Чемберз

ГОД БЛАГОПОЛУЧИЯ И ПРОЦВЕТЕНИЯ:

Благородные цели и задачи

В нашей стране стало доброй традицией присвоение каждому году названия, в котором отражены важнейшие направления развития на этот период. Разрабатываются и в течение года осуществляются соответствующие государственные программы для решения актуальных социально-экономических задач. В инвестировании этого процесса участвует не только государство, но и негосударственные структуры, общественные организации, предприятия. Опыт прошедших лет показывает, что реализация таких программ является высокоэффективным механизмом выполнения задач, поставленных на конкретный период времени и вместе с тем создает задел и определяет вектор развития на несколько последующих лет. Принципиально важным является то, что все это обеспечивает непрерывность работы, направленной на обеспечение благополучной жизни и повышение благосостояния населения, способствует дальнейшему процветанию нашего общества, народа и страны.

Президент Ислам Каримов в своем докладе на состоявшемся 7 декабря 2012 года торжественном собрании, посвященном 20-летию Конституции Республики Узбекистан, объявил 2013 год в стране Годом благополучия и процветания.

Благородные цели нашли полное отражение и в Государственной программе «Год благополучия и процветания». Намеченные в ней меры являются логическим продолжением комплексной, поистине огромной работы, осуществленной в предыдущие годы. Государственная программа «Год благополучия и процветания» включает в себя 8 разделов и 86 пунктов, в которых определены приоритетные направления развития страны в социально-экономической, духовной и политической жизни в нынешнем году и конкретизированы механизмы, обеспечивающие повышение благосостояния населения, социальную стабильность, мир и благополучие в каждой семье и в нашем обществе в целом.

Комплексность запланированных в программе мер обеспечит участие в их осуществлении государственных организаций, институтов гражданского общества, органов местного самоуправления, всех граждан страны. Определены конкретные исполнители — соответствующие министерства и ведомства, сроки мероприятий, источники финансирования и система мониторинга, законодательно-правовые, организационные и экономические механизмы реализации. Важнейшим приоритетом в государственной

программе определено дальнейшее укрепление стабильности и спокойствия, безопасности, гражданского и межнационального согласия в стране, защита прав, свобод и интересов человека, последовательный рост благополучия и процветания общества. Обеспечение этого позитивного процесса является прочным фундаментом для углубления в стране масштабных преобразований во всех сферах, гарантией последовательного продолжения динамичного социально-экономического развития и ключевым фактором наших достижений на пути строительства правового демократического государства с сильной рыночной экономикой.

В этом контексте первоочередная задача — дальнейшее совершенствование сформированной в стране законодательной базы проводимых реформ. Государственной программой предусмотрено принятие четырех законов — «Об органах самоуправления граждан» и «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников» в новой редакции, «О внесении изменений и дополнений в Трудовой кодекс Республики Узбекистан», направленного на дальнейшее совершенствование условий трудоустройства молодежи, «О внесении изменений и дополнений в Гражданский процессуальный кодекс Республики Узбекистан и Семейный кодекс Республики Узбекистан» с целью усиления защиты прав детей. Кроме того, разрабатываются проекты законов «Об образовании в сферах юридических и физических лиц», «Об общественном контроле в Республике Узбекистан», «О социальном партнерстве» и «Об экологическом контроле».

Ключевым направлением Государственной программы «Год благополучия и процветания» является обеспечение неуклонного роста благосостояния и реальных доходов населения, повышение занятости, дальнейшее развитие малого бизнеса и частного предпринимательства, фермерства, совершенствование системы государственной адресной защиты и социальной помощи населению, в первую очередь социально уязвимым слоям и малообеспеченным семьям. Предусмотрено увеличение в 2013 году размеров заработной платы работников бюджетных организаций, пенсий, пособий и стипендий в среднем не менее чем на 23 процента. На дальнейшее развитие социальной сферы и повышение эффективности социальной поддержки населения будет направлено около 60 процентов всех расходов Государственного бюджета.

Важнейшим приоритетом в государственной программе является обеспечение неуклонного роста благосостояния и реальных доходов населения, повышение занятости, дальнейшее развитие малого бизнеса и частного предпринимательства, фермерства, совершенствование системы государственной адресной защиты и социальной помощи населению, в первую очередь социально уязвимым слоям и малообеспеченным семьям. Предусмотрено увеличение в 2013 году размеров заработной платы работников бюджетных организаций, пенсий, пособий и стипендий в среднем не менее чем на 23 процента. На дальнейшее развитие социальной сферы и повышение эффективности социальной поддержки населения будет направлено около 60 процентов всех расходов Государственного бюджета.

(Окончание на 2-й стр.)

Прекрасные возможности, огромный интерес

Проходящая в Ташкенте международная выставка «Образование и карьера» ярко демонстрирует, с одной стороны, прекрасные условия, созданные в нашей стране для получения подростками поколения современного образования, с другой — огромный интерес к нему молодых людей.

КУРСОМ РЕФОРМ



Задолго до открытия выставки у Дворца творчества молодежи, где она проходит, собралось несколько десятков юношей и девушек, стремящихся познакомиться с последними достижениями в сфере

образования, представленными здесь различными отечественными и зарубежными вузами, учебными центрами. Среди них, конечно, преобладали учащиеся академических лицеев и профессиональных колледжей, но

было немало школьников, уже сейчас задумывающихся о будущей профессии, а также студенты.

Сабина Юлдашева являлась на выставку из Янгюля. Она там завершает учебу в юридическом колледже и решила в

нынешнем году поступать в вуз, но еще не определилась, в какой.

— Уникальность отечественной системы образования состоит в ее непрерывности, в том, что завершая одну ее ступень, думаешь уже о



следующей, — говорит Сабина. — Я, например, закончив колледж, получила профессию, смогу работать специалистом среднего звена. Но ведь в колледжах нашей страны молодые люди получают не только профессии, но и глубокие знания по общеобразовательным предметам, и у них есть возможность продолжить учебу в вузе, поступив в любой из них. Надеюсь, что выставка поможет мне определиться с выбором.

Действительно, состав участников выставки впечатляет — это отечественные образовательные учреждения, среди которых Национальный университет Узбекистана, Ташкентский автомобильно-дорожный институт, Ташкентский институт инженеров железнодорожного транспорта, Ташкентский университет информационных технологий и многие другие.

(Окончание на 2-й стр.)

Встречи делегации США

Прибывшая в нашу страну делегация во главе с председателем подкомитета по Европе и Евразии Палаты представителей Конгресса США Дэйном Рорабахером встретилась с Председателем Сената Олией Махлиса И. Собировым и Спикером Законодательной палаты Олией Махлиса Республики Узбекистан Д. Ташмухамедовой.

СОТРУДНИЧЕСТВО

В ходе встреч особо отмечалось, что сотрудничество между Узбекистаном и США последовательно развивается и в области парламентаризма. Данный визит делегации США является логическим продолжением процесса поэтапного развития отношений

между нашими государствами, дальнейшей активизации взаимосвязей между парламентами двух стран. В переговорах состоялся обмен мнениями по вопросам дальнейшего расширения и укрепления межпарламентского сотрудничества.

— Отношения между нашими странами последовательно развиваются в соответствии с самыми актуальными требованиями сегодняшнего дня, — говорит Дэйна Рорабахер. — У Узбекистана в сфере укрепления прав человека и демократических принципов немало аспектов, которым мы могли бы поучиться. Думаю, что совмес-

тная борьба в предотвращении терроризма, представляющего сегодня большую угрозу многим государствам, является самым верным путем. Ибо одна из основных целей и Узбекистана, и США заключается в укреплении мира и стабильности в регионе. Мы заинтересованы в дальнейшем развитии взаимовыгодного сотрудничества между нашими странами.

Члены делегации США также провели переговоры в ряде министерств и ведомств нашей страны.

УзА.

Растет объем страховых услуг

Национальная компания экспортно-импортного страхования «Узбекивест» увеличила в прошедшем году объем страховых премий почти в 1,4 раза и принятых страховых обязательств почти в 2 раза по сравнению с предыдущим годом.

ТЕНДЕНЦИИ

Была продолжена и работа по обеспечению комплексной страховой защиты имущества физических и юридических лиц отечественных экспортеров и инвесторов. Так, по итогам 2012 года объем оказанных

компанией услуг отечественным экспортерам и инвесторам вырос почти в 1,3 раза. В прошедшем году предоставлена страховая защита 65 инвестиционным проектам, включенным в Инвестиционную программу республики.

Собир АЛИЕВ.

(Окончание на 2-й стр.)

Правовые механизмы развития сектора

По инициативе Комитета по вопросам бюджета и экономическим реформам Сената Олией Махлиса Республики Узбекистан и Центрального банка в Сурхандарьинской области прошел семинар на тему «О содержании и сущности, а также механизме по реализации законов Республики Узбекистан, указов и постановлений Президента страны в сфере дальнейшего развития банковско-финансового сектора».

МЕРОПРИЯТИЯ

На нем были рассмотрены принимаемые меры по повышению качества оказываемых банковских услуг, в том числе субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства, повышению культуры обслуживания. Участники семинара подробно остановились на благоприятных условиях и предпосылках, созданных для

предпринимателей, обменялись мнениями об их усовершенствовании.

В ходе мероприятия было отмечено, что сегодня вопросам дальнейшего укрепления устойчивости финансово-банковской системы, развития банковской системы путем совершенствования законодательных основ функционирования частных банков и финансовых институтов уделяется особое внимание.

(Окончание на 2-й стр.)

Во Франции стартовал выпуск электронного иллюстрированного журнала «Tachkent-Paris»

на французском и английском языках. Издание рассказывает о богатом историко-культурном наследии Узбекистана, его экономическом, инвестиционном и туристском потенциале.



Французский журнал о достижениях Узбекистана

Журнал, который размещен по адресу <http://www.dizarn.com/pages/tachkent-paris/>, открывает краткими новостными заметками о социально-экономической жизни и внешней политике страны. Далее следуют развернутые материалы о современной жизни Узбекистана и его достижениях за годы независимого развития.

В рубрике «2013 год в Узбекистане — Год благополучия и процветания» опубликован текст доклада Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на торжественном собрании, посвященном 20-летию Конституции Республики Узбекистан, и информация об итогах реализации Государственной программы «Год семьи».

В разделе «Экономика Узбекистана» представлены основные положения доклада Президента Узбекистана на заседании Кабинета Министров, посвященного итогам социально-экономического развития страны в 2012 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2013 год. Здесь читатель ознакомится с индикаторами поступательного роста экономики Узбекистана, в том числе с оценками руководителя миссии Международного валютного фонда Вероники Бакалу по итогам работы в стране, констатирующей продолжение роста экономики Узбекистана быстрыми темпами.

(Окончание на 3-й стр.)

Короткой строкой

Кипит работа

по благоустройству на проспекте Бабура в Намангане, где в прошлом году была проведена полная реконструкция. По инициативе городского управления благоустройства по его обеим сторонам высажен можжевельник, а площадь Чорсу и проспект Кукумбой приукрасили 500 саженцев деревьев вквойных пород. Сегодня в тепличных хозяйствах, находящихся в ведении управления благоустройства города, выращивается около четырех миллионов саженцев цветов, которые в ближайшее время украсят улицы и площади областного центра.

Улучшилось водоснабжение

ряда сельских населенных пунктов Жондорского района Бухарской области, где введен в эксплуатацию новый водозабор. Строительно-монтажные работы на объекте выполнили специалисты частной фирмы «Сохий», освоив в сжатые сроки 820 миллионов сумов капиталовложений. Новый узел распределения воды рассчитан на обеспечение жизнедеятельной влагой сразу восемнадцати крупных населенных пунктов района, где проживает порядка 17 тысяч человек.

Для удобства фермеров

в Сырдарьинской области создано два новых машинно-тракторных парка, которые на лизинговой основе обеспечены 30 пропашными тракторами, 40 культиваторами и таким же количеством сеялок. Также в распоряжении механизаторов имеется необходимое для качественного проведения различных агротехнических работ другое навесное оборудование.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ГОД БЛАГОПОЛУЧИЯ И ПРОЦВЕТЕНИЯ: Благородные цели и задачи

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В программе определен комплекс мер по созданию новых производственных и инфраструктурных объектов, развитию сферы услуг, малого бизнеса, семейного предпринимательства, расширению надомного труда. В 2013 году предусматривается создать более 970 тысяч новых рабочих мест, в первую очередь за счет устойчивого развития малого бизнеса и частного предпринимательства, фермерства, надомного труда.

В соответствии с государственной программой намечено расширить практику предоставления коммерческими банками кредитов на развитие деятельности субъектов семейного, частного предпринимательства и ремесленничества, личным подсобным и деханкам хозяйствам, а также выпускникам профессиональных колледжей для создания собственного дела. В этом году общий объем таких кредитов составит 269,6 миллиарда сумов.

Особое внимание в программе уделено разработке и реализации в каждом регионе страны территориальных программ развития промышленности. В них будут предусмотрены укрепление промышленной кооперации, дальнейшее вовлечение региональных предприятий в реализацию Программы локализации, организация новых производств на базе пустующих производственных площадей.

Повышению занятости и доходов населения также будет способствовать привлечение сельского населения к садоводческой деятельности, развитию виноградарства, животноводства и шелководства. Запланирована реализация 288 проектов по строительству новых, реконструкции и модернизации существующих предприятий для углубленной переработки сельскохозяйственной продукции и роста

производства продовольственных товаров. Объемы переработки будут увеличены в том числе за счет расширения производства и внедрения современных мини-технологий для сельского хозяйства.

Важной и своевременной мерой станет ускоренное формирование системы «Электронное правительство». Предусмотрено создание Единого портала интерактивных государственных услуг в сети интернет, функционирующего в режиме «единое окно», что существенно упростит взаимодействие субъектов экономической деятельности и органов управления.

В 2013 году продолжится работа по углублению реформ в системе здравоохранения. С этой целью будут реализованы меры по совершенствованию системы охраны здоровья населения, укреплению и развитию материально-технической базы учреждений здравоохранения, оснащению их современным диагностическим и лечебным оборудованием, расширению профилактики заболеваний и внедрению передовых медицинских технологий и методов лечения, в конечном итоге — по укреплению здоровья людей, особенно матерей и детей.

Предусмотрены строительство 32 новых сельских врачебных пунктов в отдаленных районах, возведение и реконструкция 54 медицинских объединений. Запланирована реконструкция ряда республиканских специализированных медицинских научно-практических центров, 11 областных многопрофильных медицинских центров и других учреждений здравоохранения. Все они, а также 13 областных многопрофильных детских медицинских центров, будут оснащены современным диагностическим и лечебным оборудованием.

Важнейшее условие устойчивого экономического развития и повышения благосостояния населения —

инвестиции в человеческий капитал. В этих целях в государственной программе нынешнего года предусмотрено всемерное повышение эффективности проводимой работы по воспитанию физического и духовно здорового, гармонично развитого подрастающего поколения, профессионально, на современном уровне подготовленных кадров, дальнейшее совершенствование и повышение качества уровня образования, укрепление материально-технической базы образовательных учреждений.

В рамках реализации задач, поставленных Президентом Исламом Каримовым, запланированы реконструкция 217 и капитальный ремонт 164 общеобразовательных школ, 159 академических лицеев и профессиональных колледжей, строительство и реконструкция 55 школ музыки и искусства и 116 объектов детского спорта, 45 объектов системы высших учебных заведений. Все они будут оснащены необходимым оборудованием и инвентарем. Намечены также строительство, реконструкция и капитальный ремонт детских оздоровительных лагерей.

Особое значение в воспитании гармонично развитого молодого поколения в нашей стране придается духовно-нравственному аспекту этого процесса, формированию у него чувства национальной гордости и самосознания. В рамках этой работы в 2013 году будут действовать образовательные лагеря для развития профессиональных навыков и личностных качеств молодежи, еще на более высокий уровень будет поднята организация полезного культурного досуга детей и молодежи.

Отдельное внимание в Государственной программе «Год благополучия и процветания» уделено осуществлению конкретных мер по дальнейшему повышению уровня и качества

жизни народа, созданию достойных жилищных и социально-бытовых условий, строительству новых жилых домов, развитию современных дорог и инженерно-коммуникационной инфраструктуры, гарантированному обеспечению населенных пунктов чистой питьевой водой, электроэнергией и теплоснабжением. Так, на территории 353 сельских массивов в этом году будет возведено 10 тысяч индивидуальных жилых домов по типовым проектам, реализованы проекты по улучшению обеспечения водоснабжением и канализацией, электроэнергией жителей страны, в первую очередь сельчан, построены тысячи километров новых и реконструированы действующие высоковольтные линии электропередачи, водоводы и газораспределительные сети.

Большое внимание в программе уделено развитию современных дорог, инженерно-коммуникационной и транспортной инфраструктуры. Намечены капитальный ремонт автомобильных дорог общего пользования, а также строительство новых подъездных автомобильных дорог протяженностью 239,1 километра в сельской местности, строительство, реконструкция и капитальный ремонт улиц городов.

Махалля играет огромную роль в жизни нашего народа. В связи с этим в государственной программе на 2013 год запланирован комплекс важных мер по дальнейшему совершенствованию института махалли и деятельности органов самоуправления граждан, расширению их прав и полномочий, повышению роли и значения в решении задач по экономическому и социальному развитию на местах, улучшению социальной поддержки и помощи молодым и нуждающимся семьям, качественному улучшению внешнего облика, благоустройству и озеленению махаллей и жилых массивов.

Среди поставленных задач — дальнейшее улучшение облика махаллей, ремонт фасадов и кровли домов, улиц и тротуаров, строительство детских спортивных площадок, развитие сети наружного освещения с применением энергосберегающих технологий, улучшение санитарных условий. На территории махаллей намечено высадить 15 миллионов декоративных и 29,5 миллиона плодовых деревьев, 10 миллионов цветов и кустарников. В 2013 году будет реализован проект «Обод уйим» по улучшению социальной инфраструктуры сельской местности путем вовлечения ННО в благоустройство махаллей, улучшение экологических условий жизни на селе. Запланирована дальнейшая реализация мер по обеспечению адресной социальной защиты малообеспеченных семей, семей, потерявших кормильца.

В течение года в махаллях будут организованы духовно-просветительские мероприятия, смотры-конкурсы, пропагандирующие ценности нашего народа, такие присущие ему качества, как стремление к миру и спокойствию, доброта, милосердие, уважение своей истории и культуры.

Развитие в 2013 году получит осуществляемая в стране работа по дальнейшему укреплению семьи, повышению роли и статуса женщин в семье и обществе, усилению их социальной активности, обеспечению занятости и достойному стимулированию деятельности женщин в различных отраслях и сферах экономики, созданию благоприятных социально-бытовых условий для их самореализации и облегчения домашнего труда.

Так, в рамках выполнения государственной программы запланированы дальнейшая реализация программы «Жилье — молодым семьям», осуществление комплекса мер по всестороннему развитию и финансовой

поддержке женского предпринимательства, особенно на селе, путем предоставления льготных кредитов. С этой целью будет также реализован проект «Вовлечение женщин в предпринимательскую деятельность для обеспечения благополучия и процветания семей».

На реализацию мероприятий программы будет направлено в общей сложности 6 655 миллиардов сумов, что в эквиваленте составляет 919,2 миллиона долларов США. В первую очередь это средства Государственного бюджета и внебюджетных фондов — 3 312,4 миллиарда сумов, исполнителей и благотворителей — 1 917,9 миллиарда, кредиты коммерческих банков — 1 424,7 миллиарда сумов. Будут также привлечены средства международных организаций, финансовых институтов и гранты в объеме 664,6 миллиона долларов.

Поручено создать комиссии по реализации Государственной программы «Год благополучия и процветания» в Республике Каракалпакстан, областях, городе Ташкенте, всех районах и городах страны, в задачи которых войдет неукоснительное, полномасштабное и своевременное осуществление мероприятий, предусмотренных в государственной программе, а также разработка и реализация соответствующих территориальных программ.

Координировать работу республиканских органов государственного и хозяйственного управления, органов государственной власти на местах и других организаций по полному и своевременному выполнению мероприятий, включенных в государственную программу, будет Республиканская комиссия.

Таким образом, Государственная программа «Год благополучия и процветания» охватывает все ключевые направления социально-экономического развития нашей страны. И ее эффективная реализация станет еще одним важным шагом на пути дальнейшего улучшения жизни нашего народа, обеспечения его благосостояния, мирной, спокойной и благополучной жизни, процветания нашей страны.

УзА.

СЕМИНАРЫ

Эти дни проходят в напряженном графике для членов Комиссии Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по содействию активизации деятельности представительных органов власти на местах. По всей стране они проводят семинары-тренинги для председателей областных, районных и городских Кенгашей народных депутатов, руководителей постоянных комиссий, специалистов хокимиятов под общим названием «О роли сенаторов и депутатов местных Кенгашей народных депутатов в решении региональных проблем на современном этапе развития страны».

Повысить эффективность мер

Данные мероприятия уже состоялись в Ташкентской, Самаркандской, Сурхандарьинской, Сырдарьинской, Хорезмской областях, Каракалпакстане, городе Ташкенте. Их ждут и в других регионах республики.

Как отмечают организаторы, депутаты, избранные народом, являются важным звеном в выражении общественного мнения. Эффективность их работы во многом зависит от способности выявить и учесть пожелания и настроения различных групп населения при выработке и принятии необходимых решений. Взаимодействие депутатов и населения регионов позволяет наиболее полно учитывать интересы граждан в законотворческой деятельности. И сегодня каждый сенатор, депутат представительных органов местной власти, исходя из своих полномочий, должен вносить свой вклад в решение проблем регионов.

На прошедших семинарах-тренингах отмечено, что в последние годы удалось заметно активизировать деятельность депутатского корпуса на местах. На сессиях местных Кенгашей народных депутатов стали более критически рассматриваться актуальные вопросы социально-экономического развития, исполнения законов, государственных и территориальных программ, заслушиваться отчеты органов исполнительной власти.

Наряду с обсуждением насущных проблем участникам семинаров-тренингов был представлен содержательный теоретический материал, глубокий

анализ которого позволил выработать приоритетные направления деятельности депутатского корпуса. Депутаты обсудили суть и значение докладов главы государства на торжественном собрании, посвященном 20-летию Конституции Республики Узбекистан и на итоговом заседании Кабинета Министров «Наша главная цель — решительно следовать по пути широкомасштабных реформ и модернизации страны», в которых Президент подчеркивал, что сделанное нами за истекший период, и все, что предстоит нам выполнить в текущем году и последующие годы, должно быть подчинено единой цели — обеспечению уровня и качества жизни населения.

Участники высказали мнения о путях дальнейшей активизации деятельности депутатских групп политических партий в обсуждении вопросов в местных Кенгашах, имеющих актуальное социально-экономическое значение.

— Сегодня, на новом этапе развития страны от нас требуется принципиальный подход к решению всех вопросов, — говорит депутат Ташкентского городского Кенгаша Тошпулат Матибоев. — Только твердая мировоззренческая и политическая позиция, серьезная образовательная подготовка, организованность, способность генерировать конструктивные идеи, знание того, что реально волнует жителей региона, позволяют существенно повысить эффективность деятельности депутатского корпуса.

Лилия АХМЕДЖАНОВА.

Прекрасные возможности, огромный интерес

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Это филиалы ведущих зарубежных вузов, открытых в нашей стране, например, Сингапурский институт развития менеджмента в Ташкенте, филиал МФУ имени М. Ломоносова.

И это многочисленные высшие учебные заведения из США, Великобритании, Швейцарии, Германии, Китая, стран СНГ и других государств.

ЭКСПОЗИЦИИ ОТЕЧЕСТВЕННЫХ вузов, несомненно, привлекали огромное внимание многочисленных посетителей. Можно было задать любой вопрос, увидеть на экране монитора учебные корпусы и общежития, процесс учебных занятий или то, как студенты проводят досуг, занимаются спортом.

Немало молодых людей собралось возле стенда Ташкентского государственного экономического университета. Начальник отдела маркетинга этого вуза Бахтиёр Сафаров увлеченно рассказывает о факультетах, направлениях образования и специализациях, по которым готовятся его студенты.

Многие юноши и девушки заинтересовались, как в учебном процессе используются современные информационные технологии. Б. Сафаров подробно

отвечал, что в ИРЦ вуза насчитывается более 900 тысяч учебной, научной и просветительской литературы, а в информационно-технологическом центре есть 1 020 компьютеров, 82 видеопроектора, 90 процентов аудиторий полностью оснащены учебно-презентационной техникой.

— В нынешнем году я заканчиваю Ташкентский банковский колледж, — делится впечатлениями от увиденного и услышанного Исламбек Нишаналиев. — И уже решил, что буду поступать в ТГЭУ. Очное знакомство с этим вузом во время выставки, подробные рассказы его сотрудников, их ответы на вопросы посетителей убедили меня в правильности этого решения. Так что уже начну готовиться к тестовым испытаниям.

НЕ БЫЛ отделен вниманием посетителями и стенд Сингапурского института развития менеджмента в Ташкенте. И это при том, что все буклеты и информационные материалы о вузе были подготовлены на английском языке, как и рассказы его сотрудников.

— То, что многие юноши и девушки, пришедшие на выставку, свободно владеют английским языком, свидетельствует о высоком качестве школьного и среднего специального образования



вашей страны, — говорит декан этого вуза доктор Зулкифли Омар. — Уже первый день работы выставки показал, что наш институт пользуется большой популярностью среди ее посетителей. Они интересуются, каких специалистов готовит вуз, в каких странах действителен диплом нашего института и, конечно, их впечатлило, что программа обучения соответствует программам ведущих университетов США, Европы и Австралии.

Поначалу не так много посетителей было возле

экспозиции Санкт-Петербургского государственного политехнического университета, который входит в пятерку крупнейших вузов России. Но директора университета Светлану Скорнякову это не смущало, она не сомневалась, что за три дня работы выставки их количество значительно возрастет. Впоследствии так и произошло.

— В нашем университете учится немало юношей и девушек из Узбекистана, а всего иностранных студентов около трех тысяч, — говорит Светлана

Сергеевна. — Мы участвуем в этой выставке уже не первый год и надеемся, что благодаря ей число желающих стать студентами СПГПУ значительно возрастет.

ОРГАНИЗАТОРЫ этой выставки — Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана», Торгово-промышленная палата, Министерство высшего и среднего специального образования, Общественное движение молодежи «Камолот» и другие.

Представители ОДМ «Камолот» подробно рассказали о целях и задачах

выставки, которая проводится уже в восьмой раз, подчеркнув, что это уникальное и масштабное профессиональное мероприятие на рынке образовательных услуг.

Начиная с 2006 года в выставке приняли участие более 600 вузов, 100 учебных центров Узбекистана и зарубежных организаций, а также целый ряд ведущих учебных заведений Европы и Азии. Общее число посетителей за эти годы превысило 30 000 человек, большинство из них молодые люди в возрасте от 14 до 25 лет.

Главное отличие нынешней выставки от предыдущих состоит в том, что наряду с учебными заведениями в ней принимают участие представители предприятий и частных фирм, а также центры трудоустройства Министерства труда и социальной защиты населения, которые информируют посетителей о свободных рабочих местах. Ведь одной из главных задач Года благополучия и процветания является оказание помощи выпускникам профессиональных колледжей в трудоустройстве, привлечение их к предпринимательской деятельности.

В рамках выставки проходят презентации вузов нашей страны, представлены проекты ОДМ «Камолот», Торгово-промышленной палаты и коммерческих банков по привлечению выпускников учебных заведений к малому бизнесу.

Ильдар МУДАРИСОВ, нах. корр. Фото Б. КАРАМОВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Положительно оценивает деятельность банковской системы страны еще одно рейтинговое агентство — «Standard & Poor's», которое подняло ее рейтинг на одну ступень выше. «Fitch Ratings» также отмечает стабильное развитие нашей банковской системы.

На сегодняшний день три ведущие международные рейтинговые компании — «Fitch Ratings», «Moody's» и «Standard & Poor's» присвоили высокий рейтинг стабильности 28 отечественным коммерческим банкам. Их активы составляют почти 100 процентов от совокупных активов всей банковской системы страны.

Все индикаторы, касающиеся деятельности, а именно —

Правовые механизмы развития сектора

достаточность совокупного капитала банков, ликвидность коммерческих банков, динамика объема депозитов, изменения объема кредитных вложений, по итогам 2012 года соответствуют оценке «высокий уровень».

Созданная благоприятная деловая обстановка заметно повысила заинтересованность узбекистанцев в открытии своего бизнеса. К примеру, в 2012 году в результате реализуемых масштабных работ субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства Сурхандарьинской области коммерческими банками было выделено кредитов на

245 миллиардов сумов, что в 1,3 раза больше, чем в предыдущем году. Из них свыше 83,5 миллиарда сумов составили микрокредиты.

Также увеличивается доля приоритетных направлений банковского кредитования. В частности, на развитие сервиса и сферы услуг в истекшем году предоставлено кредитов в размере 41,2 миллиарда сумов, что в 2,3 раза больше, чем в 2011 году, на развитие семейного предпринимательства и ремесленничества направлено микрокредитов в объеме 9,2 миллиарда сумов, что в полтора раза больше,

чем в предыдущем отчетном периоде.

Кроме того, коммерческими банками из года в год увеличивается кредитование женщин предпринимателей Сурхандарьинской области. Так, в 2012 году женщинам-предпринимателям предоставлено кредитов на 23,7 миллиарда сумов, что в 1,3 раза больше, чем в 2011 году. За счет этого в Сурхандарьинской области создано свыше 21 тысячи рабочих мест.

На семинаре также была отмечена важность принимаемых мер и предлагаемых льгот по поддержке молодых предпринимателей, в том числе выпуск-

ников колледжей, желающих начать свою предпринимательскую деятельность, которым в Год семьи коммерческими банками выделено 2,4 миллиарда сумов.

Также участниками мероприятия получили в ходе семинара подробную информацию о запланированных мероприятиях по финансовой поддержке малого бизнеса и частного предпринимательства, повышению доходов граждан на 2013 год, объявленный в нашей стране Годом благополучия и процветания, и ответы по всем интересующим вопросам.

Гулбахор ТАНИГРОВА, нах. соб. корр.

21 февраля 2013 года

Французский журнал о достижениях Узбекистана

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Согласно ее оценке, прочные позиции в налогово-бюджетной и внешней сфере, устойчивая банковская система, низкий уровень государственного долга и осматрительный подход к внешним заимствованиям оградил страну от отрицательных последствий глобального кризиса.

В качестве одного из примеров успешного развития экономики страны приводятся показатели устойчивого роста автомобилестроительной промышленности Узбекистана. Журналист Сильви д'Изарн пишет, что в Узбекистане стабильно увеличивается объем производства автомобилей как для внутреннего, так и для внешнего рынков. Также он отмечает, что надежная технологическая база автомобильной промышленности положительно влияет на все сферы экономической деятельности, а значительные инвестиции правительства способствуют укреплению репутации Узбекистана как автомобилестроительной державы на рынках России, других стран СНГ и Азии.

Большой интерес представляет статья Андре Дюле, председателя группы дружбы «Франция — Центральная Азия» в Сенате Франции. Эта группа объединяет 40 сенаторов от различных политических партий страны и своей главной целью ставит поддержание постоянного диалога со своими коллегами из Сената Олий Махлиса Республики Узбекистан. А. Дюле охарактеризовал деятельность группы как направленную на развитие взаимовыгодных двусторонних отношений между двумя государствами, в том числе в сфере межпарламентского сотрудничества. Он пишет, что значительные полномочия Сената в системе государственных институтов Узбекистана высоко оцениваются сенаторами Франции, которые могут быть в курсе всех последних достижений республики как на региональном, так и на международном уровнях, благодаря двусторонним визитам.

В статье подчеркивается, что выбранная руководством страны собственная «узбекская модель» развития стала важным элементом коллективной идентичности представителей более 130 национальностей, проживающих на территории Узбекистана. Во многом благодаря этой модели узбекскому народу удалось с честью преодолеть трудности переходного периода и обеспечить поступательное социально-экономическое развитие, считает А. Дюле.

О встрече делегации Министров иностранных дел Республики Узбекистан с французскими сенаторами, состоявшейся

в октябре 2012 года, написал советник службы международных отношений Сената Франции Мишель Лафландр.

Также в журнале можно прочитать о том, что обладающий уникальным культурным и историческим наследием Узбекистан за последние годы стал одним из популярных регионов среди туристов со всего мира. Статья «Туризм в Узбекистане» начинается словами: «Менее чем за семь часов полета из Парижа вы окажетесь в Ташкенте и сможете реализовать свою мечту — начать путешествие по Великому шелковому пути: Узбекистан ждет вас». Далее описывается классический тур в Узбекистан, включающий посещение исторических городов и туристских центров республики, знакомство с самобытной культурой и традициями узбекского гостеприимства.

Отмечается, что созданная за годы независимости гостиничная и транспортная инфраструктура, прямые авиарейсы НАК «Узбекистон хаво йуллари», связывающие десятки зарубежных государств с историческими городами Узбекистана, национальное радушие и гостеприимство являются залогом дальнейшего успешного развития туристской отрасли страны.

В статье «Узбекистан в ЮНЕСКО» указано, что в настоящее время в список Всемирного наследия ЮНЕСКО включено 35 культурно-исторических объектов Узбекистана, среди которых город Самарканд, Ичан-Кала в Хиве, исторические центры Бухары и Шахрисабза.

Спортивный раздел посвящен последним успешным выступлениям национальных сборных Узбекистана на международной арене. Автор считает, что повышенное внимание, уделяемое руководством республики развитию спорта, привело к впечатляющим результатам: например, сборная Узбекистана по футболу улучшила свою позицию в мировом рейтинге ФИФА и как никогда приблизилась к выходу в финал чемпионата мира по футболу, который состоится в Бразилии в 2014 году. Подчеркивается, что в сентябре 2012 года открылся футбольный стадион «Бунёдкор» — один из лучших в Азии.

В электронном журнале опубликованы также анонсы крупных торгово-промышленных, строительных и туристских выставок, которые будут проводиться в первой половине текущего года в Узбекистане и Франции.

Материалы первого номера журнала «Tashkent-Paris» были подготовлены французскими журналистами Сильви д'Изарн, Брижит Бланк и Томасом Беамонтом.

ИА «Жахон».

На правах рекламы



СФЕРА ФИНАНСОВ

В современных условиях с каждым днем все актуальнее становятся вопросы ипотечных кредитов и потребительского кредитования. Все чаще говорят об их выгоде, о том, как можно за короткий срок стать обладателем дорогих товаров и услуг, которые невозможно было бы приобрести без банковского кредита.

Вопросы повышения благосостояния и социальной поддержки населения постоянно находятся в центре внимания государства. Президент страны в своих выступлениях неоднократно подчеркивал, что повышение уровня жизни населения — главная задача всех реформ, проводимых в республике. Это касается как своевременного индексирования заработной платы, пенсий, пособий и стипендий, так и улучшения жилищных условий граждан. В реализации поставленных задач важное значение приобретают ипотечные и потребительские кредиты, выделяемые коммерческими банками страны.

Кроме того, такое кредитование регулирует перераспределение капиталов, стимулирует эффективность труда, расширяет рынок сбыта товаров, ускоряет процессы их реализации, накопительный и концентрации капитала, а также обращения денег и готовой продукции.

В минувшем году только на развитие семейного предпринимательства, привлечение женщин и девушек к производству и семейному бизнесу, разработку бизнес-планов выпускников профессиональных колледжей, приобретение жилых домов и мебели, бытовой техники, а также в целях материальной поддержки молодых семей коммерческими банками страны были выделены кредиты в размере 1,1 триллиона сумов.

Стабильный экономический рост, динамика денежных доходов населения год за годом способствует росту числа лиц, пользующихся такими кредитами. В результате увеличения конкуренции в данном сегменте финансового рынка банки разрабатывают и внедряют принципиально новые программы кредитования, отличающиеся друг от друга размером первоначального взноса и ставками по кредиту.

Своевременно реагируя на возрастающие потребности населения, Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан оказывает социальную поддержку большому числу граждан. Уже сегодня НБ ВЭД РУ обладает уникальным опытом по формированию кредитной политики и занимает лидирующую позицию на рынке потребительского кредитования в стране.

Потребительский кредит Национального банка предоставляется для приобретения товаров, работ и услуг, произведенных в республике. В частности, он выдается на приобретение транспортных средств, мебели, радиоэлектронных товаров и бытовой техники, предметов интерьера, стройматериалов для ремонта жилья, оказание медицинских услуг, образование и другое. Кредит выдается в размере стоимости приобретаемого товара (работы, услуги). По депозиту начисляются проценты. В зависимости от размера вносимого залогового депозита — от 25 до 50 процентов. Максимальная сумма потребительского кредита — не более двухсоткратного размера минимальной заработной платы, установленной законодательством. Срок кредитования не должен превышать трех лет.

Здесь определенные льготы существуют для молодых семей. Для них устанавливается льготная процентная ставка, составляющая от 11 до 14 процентов. Такой кредит могут получить впервые вступившие в брак супруги в возрасте до 30 лет, при этом обязательным условием является наличие у одного из супругов постоянного места работы. Кредит покрывает стоимость приобретаемого товара (работы, услуги) при обязательном условии вклада заемщика денежных средств на залоговый депозит в размере не менее 25 процентов

предоставлены кредиты в объеме 8,8 миллиарда сумов.

Кроме того, Национальным банком были выделены кредитные средства для подрядных организаций в размере 21,4 миллиарда сумов на строительство многоэтажных домов в Республике Каракалпакстан, Фергане, Андижане, Самарканде, Кашкадарье и Сурхандарье, квартиры в которых впоследствии будут реализованы населению, в том числе и посредством предоставления ипотечных кредитов.

Последние выдаются отделениями и филиалами Национального

Для получения кредита на строительство (реконструкцию) жилого дома взнос средств может быть осуществлен как наличными средствами, так и в виде выполненных строительно-монтажных работ и/или в виде строительных материалов, осуществленных (приобретенных) заемщиком за счет собственных средств.

Кредит предоставляется в размере не более 75 процентов стоимости приобретаемого (строящегося, реконструируемого) жилья по договору купли-продажи (сметной стоимости строительства или реконструкции) жилья, т. е. на сумму разницы стоимости жилья и внеоборотного первоначального взноса.

Кредит выдается на срок до 10 лет в зависимости от финансовых (платежных) возможностей заемщика и наличия соответствующей ресурсной базы Национального банка. Указанное условие не распространяется на заемщиков, относящихся к категории «молодая семья», выдача ипотечных креди-

тов которым осуществляется в соответствии с Положением о порядке выдачи коммерческими банками кредитов на льготной основе молодым семьям, утвержденном постановлением правления Центрального банка Республики Узбекистан от 9 июня 2007 года.

В качестве примера деятельности НБ ВЭД РУ в данном направлении в регионах страны можно привести Термезское отделение Национального банка в Сурхандарьинской области. За прошедший год им были выделены кредиты на 810 миллионов сумов. Причем как ипотечные ссуды, так и потребительские.

В результате за последние годы в Сурхандарьинской области были возведены сотни современных коттеджей и десятки многоквартирных домов.

Только в Год семьи в областном центре с участием средств банка были возведены два многоэтажных дома, комфортабельные квартиры, которые предназначены для молодых семей. На их строительство было направлено более 6,9 миллиарда сумов кредитных средств. Теперь улицы Термеза украшены еще двумя красивыми жилыми зданиями с современной архитектурой. Они стали прекрасным подарком для его жителей. Квартиры по своему вкусу и размеру могут позволить себе среднестатистическая молодая семья, взяв в местном отделении Национального банка долгосрочный ипотечный кредит.

Постановлением Президента Республики Узбекистан от 4 января текущего года Национальный банк внешнеэкономической деятельности привлечен к участию в финансировании строительства объектов индивидуального жилья в сельской местности по типовым проектам на условиях «под ключ». Реализация данного постановления создает необходимые условия для организации новых рабочих мест, обеспечения занятости населения и последовательного увеличения его доходов, что стимулирует рост спроса на ипотечные и потребительские кредиты со стороны потенциальных клиентов.

Важно отметить, что коммерческие банки страны и в дальнейшем будут вносить достойный вклад в раскрытие потенциала деловых качеств и повышение благосостояния своих клиентов, с активным включением процессов по кардинальному улучшению деловой среды, созданию максимальных условий для клиентов, дальнейшему повышению качества оказываемых услуг, налаживанию деятельности на основе мирового опыта и международных стандартов.

Даврон БАРНОЕВ,
заместитель начальника аппарата Национального банка.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК УЗБЕКИСТАНА: Активная деятельность по повышению уровня жизни населения

По стоимости товара. По потребительским кредитам для молодых семей устанавливается льготный период. Погашение основного долга по таким кредитам начинается с месяца, следующего после окончания льготного периода.

В настоящий момент в Узбекистане существует значительный потенциал для развития рынка ипотечного жилищного кредитования. Немалая часть населения нуждается в улучшении жилищных условий. В

го банка на следующие цели: приобретение жилого дома или квартиры в многоквартирном жилом доме у организации застройщика (первичный рынок) или у физического лица-владельца (вторичный рынок), строительство жилого дома, реконструкция жилого дома.

Максимальный размер ипотечного кредита, выдаваемого за счет собственных средств банка, устанавливается в размере, кратном минимальной заработной плате,

данном направлении специалисты Национального банка осуществляют свою работу в соответствии с Государственной программой «Год семьи», направленной на развитие и совершенствование института семьи, усиление внимания и заботы о молодых семьях, обеспечение их правовой и социальной защиты, оказание им широкой материальной и моральной поддержки, в том числе в предоставлении благоустроенного жилья, необходимых льгот и преференций.

Так, по состоянию на 1 января 2013 года Национальный банк выдал на приобретение жилья ипотечные кредиты на 14,5 миллиарда сумов. Для финансирования предпринимательской деятельности было выдано 6,6 миллиарда сумов микрокредитов, вместе с тем на поддержку молодых семей, улучшение их материально-бытовых условий, а также стимулирование отечественных производителей потребительских товаров предоставлены кредиты в объеме 8,8 миллиарда сумов.

Заемщик для получения ипотечного кредита должен располагать собственными средствами в размере не менее 25 процентов от стоимости приобретаемого жилья или сметной стоимости возводимого или реконструируемого жилья.

Для получения кредита на приобретение жилого дома (квартиры в многоквартирном жилом доме) взнос средств осуществляется наличными средствами на депозитный счет в банке либо используется имеющийся депозит в финансовом учреждении (в национальной или иностранной валюте), открытый на имя заемщика (созаемщика) с одновременным изменением условий вклада.

Заемщик для получения ипотечного кредита должен располагать собственными средствами в размере не менее 25 процентов от стоимости приобретаемого жилья или сметной стоимости возводимого или реконструируемого жилья.

Для получения кредита на приобретение жилого дома (квартиры в многоквартирном жилом доме) взнос средств осуществляется наличными средствами на депозитный счет в банке либо используется имеющийся депозит в финансовом учреждении (в национальной или иностранной валюте), открытый на имя заемщика (созаемщика) с одновременным изменением условий вклада.

Заемщик для получения ипотечного кредита должен располагать собственными средствами в размере не менее 25 процентов от стоимости приобретаемого жилья или сметной стоимости возводимого или реконструируемого жилья.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!** **Реклама** в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса! Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матвеевский пер., 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

«SN INVEST» предоставляет:

- тракторы
- кормоуборочные комбайны
- кукурузоуборочные комбайны
- пресс-подборщики
- косилки-измельчители
- косилки дисковые
- косилки сегментно-пальцевые
- косилки для хлопчатника
- плуги обычные
- плуги оборотные
- плуги дисковые
- валкообразователи
- чизель
- борону
- сеялки зерновые, овощные и хлопковые
- разбрасыватели органических и минеральных удобрений
- измельчители, смесители и раздатчики кормов
- экскаваторы-погрузчики
- экскаваторы-бульдозеры
- траншеекопатели

Тел.: (+99871) 150-58-58, 150-69-69. www.sninvest.uz E-mail: info@sninvest.uz

Максимизируйте свои полезные контакты!

26 февраля — марта 2013 года

НБК «Узэкспоцентр»

10-я выставка

«МЕБЕЛЬ И ТЕХНОЛОГИИ ПРОИЗВОДСТВА»

www.mebeluzexpo.uzbuild.uz

ITE Uzbekistan
Узбекистан, 100000, Ташкент, проспект Мустакиллик, 59А.
Тел. (+998 71) 113-01-80. Факс (+998 71) 237-22-72.
E-mail: post@ite-uzbekistan.uz, Web: www.ite-uzbekistan.uz

giz Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit (GIZ) GmbH

Германское общество по международному сотрудничеству (GIZ)

объявляет тендер ProSoft# 91066704 на компьютерное и серверное оборудование в количестве и качестве согласно спецификации.

По детализации спецификации просьба обращаться по e-mail: Rano.Kudratova@giz.de

В коммерческом предложении указать цену за единицу товара и цену за общую партию товара. Цены указываются без налога на добавленную стоимость (Германское общество по международному сотрудничеству аккредитовано в Министерстве иностранных дел и освобождается от всех таможенных платежей и налога на добавленную стоимость).

Также просим указать кратчайшие сроки поставки, условия поставки, условия платежа, сроки действия коммерческого предложения.

Настоятельно просим предоставить коммерческое предложение и техническое предложение в запечатанном конверте (укажите номер тендера (ProSoft #), а также номер (PN) и название проекта на конверте) не позднее 28 февраля 2013 года по адресу:

100029, г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Чимкентская, 7А, отдел закупок.
Ориент — МИД Республики Узбекистан.

Заранее благодарим за участие в конкурсе и надеемся на дальнейшее взаимовыгодное сотрудничество.

Взаимопонимание задает тон

Дружба и единство — вот что служит гарантом достижения народом Узбекистана своих благородных целей. Ведь именно толерантность и взаимопонимание делают нашу жизнь еще краше и содержательнее. Уделяемое государством огромное внимание развитию культуры и самобытности каждой нации, народности и этнической группы, проживающих в нашем общем доме, стимулирует изучение молодежью их богатого духовного наследия.

УЗБЕКИСТАН — НАШ ОБЩИЙ ДОМ

Свой вклад в это доброе дело вносит и Корейский национальный культурный центр Намангана. Он объединяет представителей различных сфер — педагогов, деятелей культуры и искусства, инженеров, работников здравоохранения. Его деятельность является убедительным примером того, что национальные центры в нашей стране играют значительную роль в широкомасштабной духовно-просветительской работе. Их активисты выступают инициаторами «круглых столов», литературных встреч, национальных праздников, обогащают культуру и развивают традиции, передают их из поколения в поколение.

Все это способствует расширению культурного обмена между странами, что имеет большое значение в нашу эпоху глобализации. Стоит ли повторять, например, что связи Узбекистана и Республики Корея имеют исторические корни, укрепляются с каждым годом. Города Наманган и Сён-Нам являются городами-побратимами. В рамках дружеских связей в прошлом году состоялась визиты делегации Сён-Нама в Наманган и наманганской — в Южную Корею.

Культурным центром области регулярно проводятся мероприятия, направленные на укрепление культурного обмена с представителями других национальностей, воспитание гармонично развитого поколения, пропаганду здорового образа жизни. Все праздники здесь привыкли отмечать вместе. Недавно в центре состоялось одно из таких традиционных мероприятий — «соллар». Это день, когда люди выражают друг другу самые теплые

пожелания, дарят подарки, помогают ближнему. В ходе мероприятия были особо отмечены активисты центра. Подвели итоги года совет старейшин, деятельность которого направлена на поддержку благородных начинаний молодежи, укрепление молодых семей. Его представители исполнили старинные корейские песни. Своими выступлениями порадовали и девочки из детского творческого ансамбля «Шох кизлар». С помощью опытной наставницы Галины Понамаревой они осваивают национальные танцы разных народов, интересуются их историей, самобытностью. Поэтому их выступления всегда уникальны.

— Корейцы проживают на территории Узбекистана 75 лет, — говорит председатель Корейского национального культурного центра Намангана Лариса Ни. — Для нас Узбекистан стал Родиной. В стране созданы все условия для того, чтобы развивать нашу культуру и обычаи. Мы трудимся в разных сферах. Сама я депутат городского Кенгаша народных депутатов. И это еще раз подтверждает одинаково уважительное отношение к представителям всех национальностей.

На празднике были исполнены песни на корейском, узбекском, русском языках. Все они воспевают мир и благополучие, Родину, в которой обеспечено межнациональное согласие. Царящая в культурных центрах теплая обстановка, дружелюбие и взаимопонимание задает тон общественной деятельности каждого узбекистанца. А это в свою очередь послужит во благо процветания нашего общего дома!

Пулат ХАМДАМ,
наш соб. корр.

ТВОРЧЕСТВО МОЛОДЫХ

В Термезском колледже дошкольного образования и бытового обслуживания с радостью приняли известие о том, что одна из его учащихся Назокат Собирова стала лауреатом республиканского конкурса молодежи «Келажак овози».

Наряду с успешной учебой и активным участием в общественной жизни одаренная девушка из горного Байсуна старательно осваивает навыки традиционного ковроткачества. Ее первой

Поступив в Термезский колледж дошкольного образования и бытового обслуживания, Назокат узнала, что в нем действует клуб «Ораста кизлар», сплотивший сотни талантливых де-

ства, выбирали орнаменты, рисунки, готовили схемы будущих изделий, в которых традиционные ковровые изделия органично дополнялись современными деталями и расцветками.

В результате девушка изготовила десятки настенных панно, сумочек и национальных нарядов, гармонично сочетающих в себе многовековые традиции ковроткачества и современного дизайна. Убедившись в высоком мастерстве исполнения,

узбекской семье. С учетом этого мы решили организовать учебно-производственный цех при колледже, куда будем приглашать известных ковровщиц региона для того, чтобы они вели для наших девушек мастер-классы. Назокат в этом деле от-



Талант и инициативность

наставницей стала мама — известная за пределами региона искусная мастерица Розия Эшонкулова. Атмосфера творчества и любви к национальным видам прикладного искусства, царящая в семье, способствовала развитию в детях огромного интереса к ковроткачеству. Назокат и две ее сестры уже с ранних лет помогали матери готовить пряжу, красящие вещества на основе природных компонентов, выбирать орнаменты для будущих изделий.

Стан членом этого клуба, она обрела еще одну наставницу в лице руководителя клуба и председателя комитета женщин колледжа Дильбар Валиевой.

Дильбар Алимардановна сразу поняла, какой потенциал кроется в этой застенчивой и трудолюбивой девушке, владеющей ремеслом ковроткачества. Она охотно вызвалась помочь Назокат в совершенствовании своего мастерства. Вместе они изучили множество образцов народного прикладного искус-

наставница посоветовала Назокат представить свои работы на конкурс «Келажак овози». Пройдя все этапы отбора, юная ковровщица сумела дойти до финала этого состязания и стать победительницей.

— Я была уверена в том, что работы Назокат получат высокую оценку жюри, — резюмирует наставница. — Глядя на ее умение, подруги по колледжу пошли по ее стопам и научились ремеслу, которым издревле владела каждая женщина в

ведена одна из важных ролей — она будет координатором работ.

— Мы уже начали работу над бизнес-проектом, по которому планируем получить льготный кредит в банке под оборудование и сырьевые материалы: пряжу, красители и так далее. Так что совсем скоро благодаря инициативе нашей юной мастерицы суждено сбыться мечтам об освоении секретов

ковроделия и остальных наших девушек, — подчеркнула наставница.

Иными словами, конкурс «Келажак овози» поможет не только Назокат, но и десяткам ее подруг в обретении ремесла и стабильного источника доходов в будущем.

Гули ЭШМАТОВА.
Фото автора.

АВТОСПОРТ

На трассе Наврузбулак в Джизакской области состоялся розыгрыш кубка Узбекистана по автокроссу, в котором приняли участие сильнейшие спортсмены столицы и областей республики.



Кубок страны у джизакских гонщиков

Турнир, приуроченный к Году благополучия и процветания, проходил в четырех классах гоночных автомобилей, в которых джизакские автогонщики продемонстрировали высокое мастерство и волю к победе. Весь пьедестал почета в классе специальных кроссовых автомобилей «Багги» заняли хозяева трассы Гайрат Одилов, Хасан Аскарков и Собир Алимов.

Заветное «золото» в копилку сборной области в классе гоночных автомобилей «А-7» принес мастер автокросса Фуркат Ахоркулов. Лишь в классах «А-8» и «Нексия» джизакские спортсмены сместились на одну ступеньку ниже,

уступив пальму первенства столичным пилотам Ростиславу Белякову и Игорю Газиянцу.

В общекомандном зачете места в турнирной таблице распределились следующим образом: первое место у представителей Джизакской области, на втором — самаркандские автогонщики и на третьем — столичные спортсмены.

Победителям и призерам состязаний в торжественной обстановке были вручены дипломы и ценные подарки областного кенгаша ОСО «Ватанпарвар», ОДМ «Камолот» и акционерного общества «Жиззахавтотеххизмат».

Ленуре АДильШАЕВА,
наш соб. корр.

НАЦИОНАЛЬНАЯ КОМПАНИЯ ЭКСПОРТНО-ИМПОРТНОГО СТРАХОВАНИЯ «УЗБЕКИНВЕСТ»

объявляет о проведении маркетинговой акции «ТЫСЯЧНЫЙ КЛИЕНТ»

Акция будет проводиться среди клиентов — физических лиц, которые приобрели страховые полисы в Центре страхования и территориальных филиалах компании в период с 1 февраля по 1 апреля 2013 года.

Победителями акции станут сотый, пятисотый и тысячный клиенты, которым будут вручены ценные призы.

Вручение призов победителям акции будет проводиться в апреле 2013 года.

Присоединяйтесь к акции «Тысячный клиент»!
«Узбекинвест» — страхование работает!

Подробная информация по телефонам: (8-371) 120-03-53, 120-03-54 или на сайте www.uzbekinvest.uz

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!** Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!
Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбуччилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

Внимание руководителей предприятий государственной, частной и других форм собственности!

УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

объявляет о проведении тендера на поставку серверного и компьютерного оборудования для подразделений МВД Республики Узбекистан.

Прием тендерных предложений — с 22 февраля до 18.00 25 марта 2013 года.

Стоимость одного комплекта тендерной документации для поставщиков из стран дальнего и ближнего зарубежья составляет 300 долларов США, для поставщиков резидентов Республики Узбекистан — в национальной валюте (сум) по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день выписки счет-фактуры.

Адрес: Республика Узбекистан, 100070, г. Ташкент, ул. Шота Руставели, 1-й тупик, дом 1.

За справками и тендерной документацией обращаться ежедневно с 9.00 до 18.00 по вышеуказанному адресу или по телефонам: (8 10 998) 252-30-36, 255-78-24. Факс: (8 10 998) 281-43-73 (74). E-mail: umts@mvd.uz

Максимизируйте свои полезные контакты!

UzBuild 26 февраля 1 марта

14-я Узбекская международная выставка

СТРОИТЕЛЬСТВО

4 дня 150 компаний 600 предложений для строительства и ремонта

ITE Uzbekistan
Узбекистан, 100000, Ташкент, проспект Мустакиллик, 59А.
Тел. (+998 71) 113-01-80. Факс (+998 71) 237-22-72.
E-mail: post@ite-uzbekistan.uz, Web: www.ite-uzbekistan.uz

www.uzbuild.uz
[facebook.com/ITEUzbekistan.uz](https://www.facebook.com/ITEUzbekistan.uz)

Узэкоцентр, Ташкент, Узбекистан

2013

Строительно-монтажная организация

на конкурсной основе объявляет набор высококвалифицированных работников по следующим специальностям:

- главный энергетик;
- инженер-электрик;
- инженер-технолог;
- инженер ТБ, ПБ, БДД и ООС;
- специалист по документообороту;
- диспетчер-связист;
- мастер по специальным монтажным работам;
- мастер по гидротехническим сооружениям;
- специалист по субподрядным контрактам;
- специалист по мониторингу и отчетности;
- электрогазосварщики 5—6 разряда;
- газорезчики 5—6 разряда;
- стропальщики;
- изолировщики.

Условия работы — вахтовый метод на территории Республики Узбекистан, достойная оплата труда.

Резюме высылать на e-mail: office@ent-en.com

Контактный телефон для справок (+998 90) 998-38-84.

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиси Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиси Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-222. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 35 730. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Джурный редактор И. МУДАРИСОВ
Джурный редактор А. ТЕШАЕВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по Уа: 22.55 Подписано в 23.10